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Betriebspraktikum in der Höheren Berufsfachschule, Fachrichtung Wirtschaft

Sehr geehrte Damen und Herren,
die Schülerinnen und Schüler der Höheren Berufsfachschule, Fachrichtung Wirtschaft sind verpflichtet, während des Besuchs des zweijährigen Bildungsgangs ein einschlägiges kaufmännisches Praktikum unter Anleitung der Schule in einem geeigneten Betrieb zu absolvieren. Damit sollen die im Unterricht erworbenen Kompetenzen mit der betrieblichen Praxis verzahnt werden.
Ab dem zweiten Schulhalbjahr (03.02.2019) bis zum Ende des Bildungsgangs (Anfang Juli 2021) müssen unsere Schülerinnen und Schüler einen Tag in der Woche in einem Betrieb verbringen. Dieser Tag ist im Stundenplan der jeweiligen Klasse verbindlich festgelegt.
Das Praktikum findet ausschließlich in der Schulzeit und nicht in den Ferien statt. Die Schülerinnen und Schüler sind verpflichtet, während dem Praktikum eine Berichtsarbeit zu verfassen.  Am Tag des Betriebspraktikums sind die Schülerinnen und Schüler vom Unterricht freigestellt sowie über die Unfallkasse Rheinland-Pfalz unfallversichert und über den Schulträger (Stadt Mainz) haftpflichtversichert.
Zur Teilnahme an der Abschlussprüfung am Ende des zweiten Schuljahres ist der erfolgreiche Nachweis der Praktikumszeit erforderlich. Fehlzeiten im Praktikum, die über 5 Tage hinausgehen, müssen in den Ferien nachgearbeitet werden. Wir möchten Sie bitten, aufgrund des Verhaltens und der gezeigten Leistungen zu entscheiden, ob das Praktikum von der Praktikantin oder dem Praktikanten erfolgreich oder nicht erfolgreich absolviert wurde (siehe Praktikumsbescheinigung). Die betreuenden Lehrkräfte werden sich im Laufe des Praktikumszeitraumes mit Ihnen in Verbindung setzen und stehen Ihnen bei Problemen und Fragen als Ansprechpartner zur Verfügung.
Es wäre wünschenswert, wenn die Schülerinnen und Schüler in Ihrem Unternehmen einen Überblick über den betrieblichen Aufbau und die Organisation erhielten. Da betriebliche Erfahrungen im Unterricht aufgegriffen werden, wäre es von Vorteil, wenn im Betriebspraktikum Einblicke in die wesentlichen Funktionen einzelner Abteilungen gegeben sowie die gegenseitigen Abhängigkeiten betrieblicher Bereiche vermittelt werden könnten. 
Da sich ein überwiegender Teil der Schülerinnen und Schüler nach Abschluss der Höheren Berufsfachschule für eine duale Berufsausbildung entscheidet, eröffnet sich Ihnen als Ausbildungsbetrieb die Chance, durch das Betriebspraktikum für geeigneten Nachwuchs zu werben und diesen frühzeitig kennenzulernen.
Wir wären Ihnen sehr dankbar, wenn Sie unseren Schülerinnen und Schülern geeignete Praktikumsplätze zur Verfügung stellen könnten. Wir danken für Ihre Unterstützung und hoffen auf eine gute Zusammenarbeit.
Mit freundlichen Grüßen
gez. Volker Wolff	gez. Stefanie Wollscheid
Schulleiter	Koordinatorin Höhere Berufsfachschule
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